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Oggetto: Redditi di lavoro autonomo – obbligo certificazione UNICA 2015 redditi anno 2014. 
 

L'Agenzia delle Entrate ha reso disponibile, sul proprio sito internet, lo schema di 
"Certificazione Unica" (CU) che, a partire dal 2015, sostituirà il modello CUD e permetterà di far 
confluire in un unico documento tutti i redditi corrisposti nel 2014: non solo, quindi, quelli di 
lavoro dipendente ed assimilati, ma anche quelli di lavoro autonomo, finora certificati in forma 
libera. 

Dal prossimo anno i sostituti d'imposta avranno quindi un solo modello per attestare sia i 
redditi di lavoro dipendente ed assimilati, finora riportati nel CUD, sia altri redditi (per esempio, 
i redditi di lavoro autonomo ed i redditi diversi), che non si potranno più certificare in carta 
semplice. 

E’ stato parimenti stabilito l’obbligo, soggetto a sanzione, di invio telematico del CU2015 da 
parte del sostituto/intermediario all’Agenzia delle Entrate entro il 7 marzo 2015. 

Il nuovo Modello CU, una volta trasmesso telematicamente all’Agenzia delle Entrate, fornirà 
a quest’ultima le informazioni reddituali relative ai contribuenti oggetto di prelievo fiscale da 
parte dei sostituti d’imposta (lavoratori dipendenti, assimilati, autonomi e i soggetti percettori di 
pensioni). 

Per ogni certificazione omessa, tardiva o errata si applica la sanzione di cento euro.  
In sostanza, con la asserita “semplificazione” vengono introdotte le seguenti rilevanti 

complicazioni: 

 l’obbligo di certificare anche i redditi da lavoro autonomo non più in forma libera ma 
secondo il nuovo modello CU che rilascerà l’Agenzia delle entrate, nonché 

 un ulteriore adempimento quale quello della trasmissione del CU all’Amministrazione 
Finanziaria entro il 7 marzo dell’anno successivo al quale la nuova Certificazione Unica si 
riferisce. 
SAED Servizi rimane a disposizione per effettuare la predisposizione e l’invio delle 

certificazioni dei lavoratori autonomi fino ad oggi gestiti direttamente dai sigg. Clienti e si 
occuperà della redazione e invio telematico per i Clienti che già si avvalgono del servizio di 
predisposizione delle certificazioni delle ritenute d’acconto, cercando di contenere al minimo 
l’onere per il nuovo servizio.  

Rimaniamo a vostra disposizione per ogni ulteriore chiarimento e approfondimento 
Cordiali saluti. 
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